

Консультация для воспитателей «Задачи воспитателя при проведении утренника»

Подготовка и проведение детского утренника – дело сложное, как для музыкального руководителя, так и для воспитателей. Воспитатель должен готовиться к утреннику точно так же, как и дети – только тогда он сможет прочувствовать изнутри те сложности, с которыми они сталкиваются на утреннике.

ЗАДАЧИ:

1. Музыкально-исполнительские: знать проблемные для детей места в песнях, танцах, оркестре, играх; использовать возможность продемонстрировать собственные музыкальные способности.
2. Организационные: уметь организовать выход детей на номер, перестроения, проведение игр и хороводов, вынос-раздачу-уборку атрибутов, распределение обязанностей ведущего и помощника.
3. Эмоционально-речевые: создать воображаемую ситуацию, эмоциональную атмосферу утренника – этому способствует выразительная роль ведущего с разнообразными интонациями, выделением смысловых акцентов.
4. Коммуникативные: общение взрослого со взрослым (персонажем, родителями и т.д.), общение взрослого с ребёнком (умение увидеть проблемы и оказать вовремя помощь)

МЕТОДИКА ПОДГОТОВКИ ВОСПИТАТЕЛЯ:

1 этап: «воспитатель как ребёнок».

Музыкальный руководитель учит, а воспитатель делает то же, что и дети: разучивает мелодию и тексты песен, движения и перестроения в танцах, правила игр, партии оркестра.

2 этап: «воспитатель как ведущий».

Воспитатель знает весь репертуар, руководит построениями-перестроениями, готовит себя и детей к проведению утренника.

3 этап: «воспитатель как актёр».

Воспитатели осваивают без детей методику проведения утренника, распределение обязанностей, взаимодействие с персонажами. Цель – работа над решением собственных сценических, речевых и организационных проблем. На этом этапе надо обязательно вслух проговорить свою роль, особенно стихотворные тексты и инструкции-указания, адресованные детям. На репетиции двух воспитателей необходимо определить, что и куда положить из атрибутов, кто и что будет раздавать, кто и где будет стоять, как перемещаться. Утренник должен быть итогом занятий всех специалистов – тогда это станет подлинно «кровным» делом каждого.